#############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 07, 24.02.18

############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 06, 24.02.11 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240211.pdf https://russiajapansociety.ru/?p=55868

Окно в Японию: подшивка за 2023 год http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2023.pdf https://russiajapansociety.ru/?page-id=34775

#############

HOBOCTU • ニュース

КАЗАНЬ. 11 февраля 2024 г. в Центре цифрового искусства Artplay Media в Казани открылась новая мультимедийная выставка 'Искусство Японии: от Хокусая до современности'. В выставку входят не только всемирно известные шедевры таких мастеров японской гравюры, как Кацусика Хокусай, но и малоизвестные широкой публике работы: женские портреты 'последнего гуру эпохи укиё-э' Ёситоси Цукиоки и пейзажные гравюры Имао Кайнэна из частной галереи российского коллекционера и знатока японской культуры Екатерины Пугачевой. На мультимедийной выставке в Artplay Media перед зрителем оживают четыре традиционных жанра гравюры: бидзинга (изображение красавиц из 'веселых кварталов'), фукэйга (пейзаж), катёга (цветы и птицы), муся-э (изображение воинов). А закадровый текст, записанный и озвученный для выставки Дмитрием Ковалениным, поможет разобраться в японской мифологии и символике.

https://artplaymediakazan.ru/exhibitions/japanese-art-from-hokusai-to-the-present https://russiajapansociety.ru/?p=55893

ТВЕРЬ. Тверская картинная галерея открыла выставку японских экслибрисов. На сайте Тверской картинной галереи рассказывается о том, что в 1943 году была создана Японская ассоциации экслибриса, просуществовавшая более семидесяти лет. На выставке 'Мириады дней в Стране восходящего солнца' (6+), сообщает ТОКГ, представлены работы из собрания областной картинной галереи, которые знакомят с творчеством более тридцати авторов 'новой гравюры'. На гравюрах, созданных для ежегодного календаря Японской ассоциации экслибриса, изображены любимые темы японского искусства. Это животные и птицы, цветы, предметы быта и прикладного искусства, полные покоя и безмятежности пейзажи. Выставка работает с 31 января по 30 апреля 2024 г.

https://vedtver.ru/news/culture/tverskaja-kartinnaja-galereja-otkryla-vystavku-japonskih-jekslibrisov/

https://gallery.tverreg.ru/exhibitions/10456/ https://russiajapansociety.ru/?p=55936

МОСКВА. 19 ФЕВРАЛЯ 2024. Библиотека иностранной литературы приглашает вас на мероприятие в рамках Восточного Нового года!

Кимоно — один из самых многогранных элементов традиционной культуры Японии, в котором отражаются представления о философии, литературе, поэзии, праздниках и их символах. Особое место среди всех праздников занимает Новый год как ознаменование нового жизненного этапа, начало нового цикла.

На лекции сквозь призму кимоно мы взглянем на новогодние приметы, символы и обычаи Страны восходящего солнца, познакомимся с необычными образами и яркими аллегориями.

Лектор: Анастасия Бакина— искусствовед, коллекционер, младший куратор 'Первой Московской Галереи Восточной Живописи'

Регистрация: https://libfl.ru/ru/event/novogodnie-tradicii-yaponii-skvoz-prizmu-kimono

https://www.culture.ru/events/4146457/novogodnie-tradicii-yaponii-skvoz-prizmu-

kimono#event-schedule

https://russiajapansociety.ru/?p=55900

МОСКВА. В 'Иностранке' открылся фестиваль 'Восточный Новый год'.

19 февраля, 19:00-20:30, Центр Культур Англоязычных Стран: Лекция 'Новогодние традиции Японии сквозь призму кимоно'

https://libfl.ru/ru/news/vstrechaem-vesnu-vostochnyy-novyy-god-v-inostranke-1

МЫТИЩИ. С 23 по 25 февраля 2024 года в подмосковном спортивном комплексе 'Арена Мытищи' пройдет второй Патриарший международный фестиваль спортивных единоборств и боевых искусств 'Кубок равноапостольного Николая Японского'. Посвященный просветителю Японии, турнир боевых искусств проводится в Подмосковье с 2011 года. За прошедшие годы в нем приняло участие более 35 000 спортсменов и 100 000 зрителей. С 2016 года в фестивале принимают участие спортсмены с ограниченными возможностями здоровья. Форум стал значимым событием в мире боевых искусств, и с 2022 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла имеет статус Патриаршего фестиваля. В 2024 году фестиваль объединит более 4,5 тыс. спортсменов (в том числе и с ограниченными возможностями здоровья) в возрасте от 10 лет и старше, из более чем 49 регионов России и 7 стран ближнего и дальнего зарубежья.

https://pushkino.tv/news/sport/180126/ https://russiajapansociety.ru/?p=55897

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 29 февраля в 18:30 в библиотеке им К. А. Тимирязева состоится лекция 'Эволюция художественных традиций японского книжного искусства' Япония имеет богатую и долгую историю книгоиздания, которая включает путь японской книги от рукописных свитков до электронных изданий. В ходе лекции будут рассмотрены основные виды японских книг, их художественные особенности, а также наиболее известные книжные памятники, обладающие статусом национального сокровища. Лектор: Фирсова Варвара Сергеевна, научный сотрудник отдела литературы стран Азии и Африки БАН, преподаватель ВШЭ, РГПУ им. А. И. Герцена.

https://afisha.timepad.ru/event/2748404

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Фонд островного художественного музея пополнился японскими гравюрами из 18 века, сотворенными известным японским художником и каллиграфом Икэно Тайга. Его произведения сегодня представлены лишь в четырех музеях планеты. Теперь они есть и на Сахалине. Такой подарок музейщикам преподнес безвозмездно островной коллекционер Никита Турубаров. Спешите и вы насладиться восточными мотивами в Южно-Сахалинске, выставка продлится до 3 марта. Добро пожаловать в музей на Ленина, 137.

https://sakh.online/news/18/2024-02-14/ikeno-tayga-fond-sahalinskogo-hudozhestvennogo-muzeya-popolnilsya-yaponskimi-gravyurami-402380 https://russiajapansociety.ru/?p=55946#more-55946

НАХОДКА. Конкурс японского сада 'Эниси' на лучший эскиз (прототип) сувениров собственного дизайна 'Связанные судьбой'. Срок представления работ: до 15 мая 2024 г., 24:00 включительно. Работы принимаются в виде файла в формате pdf (для эскиза) и фото или короткого видео — до 15 сек - (для готового прототипа (образца сувенира). К работе просим приложить файл в формате word со следующей информацией: ФИО, контактный телефон, соцсети, сайт (если есть), краткую мотивационную информацию (почему решили принять участие), согласие на обработку персональных данных в виде финальной фразы:

'Я, ФИО, согласен(на) на обработку моих персональных данных для участия в конкурсе японского сада 'Эниси'. Количество работ (образцов) не ограничено.

Другие подробности: https://t.me/nakhodkaenishigarden/832

Сад дружбы и культурного обмена 'ЭНИСИ' - Частичка Японии в 15 минутах от центра города Находка.

Телеграм-канал сада https://t.me/nakhodkaenishigarden

Телеграм-канал-партнер конкурса https://t.me/olgasumarok

МОСКВА, 3 марта 2024. 'Праздник девочек' - мастер-класс по японской кухне для праздника Хинамацури (не только для девочек!!! (2)) состоится в Центре Международной Кулинарии 3 марта 2024 года по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71 (м. Партизанская или МЦК 'Измайлово', г-ца 'Измайлово' корп. Дельта)

Организаторы: Международный Альянс Профессиональных Кулинаров, Проект 'Вкус Васёку. Японская кухня' (www.vkuswashoku.ru), Московское отделение Общества 'Россия-Япония' (www.mosjpn.ru)

Вы научитесь готовить и продегустируете: • суши мини кейк в виде хиши-моти; • тон-дзиру (суп со свининой и овощами); • десерт - обо с персиком; • японский зеленый чай сэнтя.

Вас ждет: ☆профессиональная фотосессия в кулинарной студии; ☆подарки от партнеров проекта; ☆сертификаты о прохождении программы и другие сюрпризы.

Запись по телефону/вотсап: 89167288885 Валентин Лобачев. Мероприятие пройдет 3 марта с 12-00 до 15-00. Стоимость участия $5000 \neq c$ человека.

https://vk.com/event224694640

МОСКВА. 17 апреля 2024 г. в 10.00 в Москве в Институте востоковедения РАН (ул. Рождественка 12, м. Кузнецкий мост) состоится Всероссийская Научная конференция Восходящее солнце над Восточной Азией. Путь Японии к статусу великой державы и его влияние на страны Востока 1874-1914 гг.' Конференцию будет проводить Центр исследований общих проблем современного Востока Института востоковедения РАН. Предлагается всесторонне обсудить пути Японии к достижению статуса великой державы на примере: Тайваньской экспедиции 1874 г., Японо-китайской войны 1894-1895 гг., Корейского вопроса, Русско-японской войны 1904-1905 гг., Японо-американских отношений, Первой мировой войны 1914-1918 гг.

Заявки на выступление с докладом принимаются до 10 апреля 2024 года. Просим заявки для участия в конференции отправлять по адресу <u>dim.mil@mail.ru</u>, Милееву Дмитрию Александровичу. Подробности:

https://ivran.ru/anonsy?artid=214983

CMOTPUM! • ご覧ください

МОСКВА/ОНЛАЙН. XXVI Конференция История и культура Японии. ИКВИА ВШЭ 2024

Программа конференции: https://iocs.hse.ru/mirror/pubs/share/893324788.pdf

День 1: https://www.youtube.com/watch?v=5dfmGRv571Q
День 2: https://www.youtube.com/watch?v=yUYIee4rAIc
День 3: https://www.youtube.com/watch?v=8LcM7SaSIZg

'Ах, японские переводы, как светла от вас голова!' (А.Н. Мещеряков)

В мае 2022 года состоялась творческая мастерская для переводчиков японской литературы. Александр Николаевич Мещеряков, специалист по истории Японии, переводчик, прочитал лекцию для участников.

Екатерина Рябова

https://www.youtube.com/watch?v=D-7byppQZHU

НИКОЛАЙ ЯПОНСКИЙ • ニコライ (日本大主教)

16 февраля по новому стилю Церковь празднует день памяти святителя Николая, равноапостольного просветителя Японии, чей жизненный путь начался на Смоленской земле.

https://smoleparh.ru/pravoslavniy-kalendar/2024/02/svyatitel-nikolay-ravnoapostolnyiy-prosvetitel-yaponii-2/

'Банзай, Николай! Русский Апостол Японии'

Он трудился в чужой и недружелюбной среде, уча язык и эту культуру много лет, прежде чем его труд стал приносить плоды: Япония узнала Бога, покрылась храмами, а святой Николай стал одним из самых уважаемых в стране людей. Пережил святой Николай вместе со своей паствой и тяжелейший период своей жизни - русско-японскую войну 1905 года. Мы снимали этот фильм вместе с отцом Андреем Ткачевым, который рассказывает о святителе с поразительной любовью и глубиной, — в Японии, в России и на малой родине святителя, в Тверской деревне Береза, где на пожертвования зрителей 'СПАСа' встал памятник святому Николаю Японскому, — на месте дома, где прошло его детство.

https://vk.com/wall-200168047_465

https://vk.com/video-55490878_456497767?list=fecebf0038f747ff60

По благословению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Евгения 11 февраля 2024 года в сердце духовной жизни Урала — Верхотурье — состоялось открытие V регионального фестиваля спортивных единоборств и боевых искусств 'Кубок равноапостольного Николая Японского', который является отборочным этапом к международным соревнованиям.

https://ekaterinburg-eparhia.ru/news/2024/02/12/129786/

https://russiajapansociety.ru/?p=55889

Становление и современные особенности православия в Японии, история художницыиконописца Ирины Ямасита, путь самбо Василия Ощепкова, Ф. М. Достоевский в восточной культуре — эти и другие темы будут затронуты на вечере `Беседы о Японии. Путь святителя Николая', который организуют миссионерский отдел Витебской епархии и международное содружество православных авторов и исполнителей `Благодар'.

https://www.vitbichi.by/news/religiya/v vitebskoy dukhovnoy seminarii 17 fevralya proydet v echer_pamyati_ravnoapostolnogo_nikolaya_yaponsk/

'Я попросил Хироко сан написать для нас икону Николая Японского, она любезно согласилась'. Сегодня в Раифском монастыре освятили икону, которую написала жена бывшего посла Японии Хироко Кодзуки. Посол и его супруга долгие годы интересуется православием, и для них это событие стало по-настоящему значимым.

https://www.tatar-inform.ru/news/simvol-mira-i-druzby-stran-v-raife-osvyatili-ikonu-napisannuyu-zenoi-yaponskogo-posla-5936069

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Принято считать, что современная наука возникла в Европе примерно в XVI веке. Однако историк Джеймс Поскетт уверен, что уже тогда научно-технический прогресс опирался на обмен идеями ученых со всего мира. В книге 'Незападная история науки: Открытия, о которых мы не знали' (издательство 'Альпина Паблишер'), переведенной на русский язык Ириной Евстигнеевой, он рассказывает о важных исследованиях неевропейских ученых и о том, какую роль в истории современной науки сыграли империализм, рабство, войны и деколонизация. Предлагаем вам ознакомиться с фрагментом, посвященным японцу, который положил начало атомной физике.

Джеймс Поскетт. Незападная история науки: Открытия, о которых мы не знали. Издательство Альпина Паблишер. Год издания 2024. ISBN 978-5-96-147370-4

https://www.chitai-gorod.ru/product/nezapadnaya-istoriya-nauki-otkrytiya-o-kotoryh-my-neznali-3024915

Поп Гапон и японские винтовки. 15 поразительных историй времен дореволюционной России. Андрей Аксёнов

https://alpinabook.ru/catalog/book-pop-gapon-i-yaponskie-vintovki/

история • 歴史

'Закрытая' Япония и внешний мир. 'Добровольная самоизоляция' по-японски // 'Юкари' 2020. Потрясающая лекция Василия Владимировича Щепкина - кандидата исторических наук, старшего научного сотрудника Института восточных рукописей РАН, доцента Департамента востоковедения и африканистики НИУ ВШЭ СПб. В рамках проекта 'Юкари' Василий Владимирович выступил с лекцией о контактах японцев с иностранцами в XVII-XIX веках. Голландская фактория и китайская палата, эдикты сёгунов об изоляции страны и торговля с северными территориями... Подробности - в этой видеозаписи! https://www.youtube.com/watch?v=8hm4pqnIMVI

Почтовая открытка `3 сентября - Всенародный праздник Победы над империалистической Японией'. 1945 год.

https://dzen.ru/b/ZPTyibc8jSZxxnOE

The video of Sugino Sensei who is 10th Dan Master of Katori Shinto Ryu (one of the oldest existing schools of traditional Japanese martial arts systems in Japan). Sugino died in 1998. Video probably from the 60s.

https://www.youtube.com/watch?v=0MtWtPEbTb0

В момент землетрясения 1 января 2024 года в городе Канадзава и на полуострове Ното 【地震の瞬間】激しく揺れる看板や電灯…大きく横に動く扉 地震発生時の金沢市内の様子 能登半島地震

https://www.youtube.com/shorts/0kMW870ZZ34

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

`Были слышны вопли ультраправых националистов у ворот российских дипломатических и консульских представительств. Не устаём указывать правительству Японии на необходимость признания в полном объеме итогов Второй мировой войны, закрепленных в том числе в Уставе ООН. Настоятельно рекомендуем авторам петиции адресовать требования о возобновлении переговоров по мирному договору и посещений японских захоронений на южных Курилах непосредственно администрации премьер-министра Фумио Кисиды, которая в стремлении угодить Вашингтону усердно ровняет с землей остатки создававшегося ее предшественниками фундамента двусторонних связей', прокомментировала Мария Захарова.

https://astv.ru/news/politics/2024-02-15-mid-rf-nazval-usloviya-pri-kotoryh-vozobnovitsya-polnokrovnoe-vzaimodejstvie-rossii-i-yaponii

Москва. 14 февраля. Истребители Военно-воздушных сил самообороны Японии в среду поднимались в воздух для сопровождения российского разведывательного самолета Ил-20, выполнявшего полет вдоль западного побережья страны, сообщил японский Объединенный комитет начальников штабов.

https://www.interfax.ru/russia/946069

В условиях ужесточения санкций Группой семи (G7) против России, многие иностранные компании приняли решение вывести свой бизнес из РФ. Но многие остаются, как, например дочерняя компания концерна Japan Tobacco (JT), продолжая свою деятельность и внося налоги в российскую казну, отмечает японское издание Tokyo Shimbun.

https://www.pravda.ru/economics/1950599-larec/

Кимоно-дефиле от клуба исторической реконструкции и традиционной культуры Японии `Клан Такеда'

https://www.youtube.com/watch?v=RXvR8qpXLmk

https://russiajapansociety.ru/?p=55939

Министерство океанов и рыболовства Кореи объявило о том, что паром Eastern Dream ('Восточная мечта'), курсирующий по линии Тонхэ — Владивосток, планирует начать дополнительные рейсы в японский Сакаиминато в мае. Информацию южнокорейской телерадиокомпании КВS передаёт Представительство МИД России в г. Владивостоке. Напомним, в декабре прошлого года Новости VL.ru рассказывали о том, что перевозчик Duwon Shipping уже подал корейским властям заявку на корректировку лицензии и изменение маршрута.

https://www.newsvl.ru/vlad/2024/02/14/222071/#ixzz8RnwzV18s

Японец Роо Мацусита завещал похоронить свой прах в Омске — за что он так полюбил наш город.

https://ngs55.ru/text/culture/2024/02/11/73208699/

Нижегородец пытается вернуть 3-летнего сына, которого увезла в Японию его жена. https://pravda-nn.ru/news/nizhegorodets-pytaetsya-vernut-3-letnego-syna-kotorogo-uvezla-v-yaponiyu-ego-zhena/

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Номинальный валовой внутренний продукт (ВВП) Японии по итогам 2023 года в пересчете на доллары составил \$4,21 трлн. По этому показателю она уступила место третьей экономики мира Германии (\$4,46 трлн), следует из доклада канцелярии японского кабинета министров.

https://tass.ru/ekonomika/19990891

Проект Open RAN по созданию телекоммуникационных сетей на основе облачных решений получит субсидию от правительства США, сумма которой составит около 42 млн долл. В реализации проекта помимо американских AT&T и Verizon Communications участвует японская корпорация NTT docomo. Для США этот проект важен с точки зрения обеспечения национальной безопасности и снижения зависимости от Китая.

https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=8419c43d-da58-4099-b176-6275904eb3e8

Тема 'скупки Америки' ушла в историю, но, как оказалось, не навсегда. Сегодня, например, выяснилось, что крупные японские корпорации в 2023 году затратили на приобретение компаний в США почти 5 триллионов 348 миллиардов иен (около 36 миллиардов долларов). Это пока далеко не масштабы конца 1980-х, но важна динамика — сумма выросла на 30 процентов по сравнению с предыдущим годом.

https://t.me/golovnin tokyo/2981

Правительство Японии осторожно анализирует смысл заявления сестры северокорейского лидера Ким Чен Ына о возможности визита премьер-министра Кисида Фумио в Пхеньян. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240216_04/

Премьер-министр Японии Фумио Кисида рассматривает возможность визита в РК в марте этого года. Как сообщила 14 февраля японская вещательная компания Fuji News Network, поездка планируется на 20-е числа марта.

https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=77223

Япония выразила обеспокоенность в связи с израильской военной операцией в Paфaxe https://eadaily.com/ru/news/2024/02/12/yaponiya-vyrazila-obespokoennost-v-svyazi-s-izrailskoy-voennoy-operaciey-v-rafahe

Японские власти смягчат ограничения, связанные с поездками на Украину японских предпринимателей, включая представителей компаний, занятых в процессе восстановления украинской инфраструктуры. Об этом со ссылкой на телеканал NHK сообщает ТАСС. При этом, как передает телеканал, послабления не будут носить массового характера. Каждая поездка и ее сроки будут согласовываться отдельно.

https://eadaily.com/ru/news/2024/02/14/yaponiya-planiruet-razreshit-svoim-biznesmenam-ezdit-na-ukrainu

В ЯПОНИИ • 日本では...

Рейтинг японского правительства упал ниже 25% https://eadaily.com/ru/news/2024/02/14/reyting-yaponskogo-pravitelstva-upal-nizhe-25

По итогам 2023 года чистая прибыль одного из крупнейших производителей табачной продукции в мире - Japan Tobacco Inc. - повысилась на 9,3% и составила 485,3 млрд иен (\$3,24 млрд), говорится в пресс-релизе компании. https://www.finmarket.ru/database/news/6121787

Извержение вулкана Сакурадзима произошло в юго-западной японской префектуре Кагосима на острове Кюсю. Столб пепла и дыма впервые с 2020 года поднялся на высоту 5 тыс. м, камни и сгустки лавы разлетелись на 1,3 тыс. м. https://tass.ru/proisshestviya/19984145

14 февраля правительство Японии собирается открыть национальный исследовательский институт для изучения безопасности генеративного искусственного интеллекта (ИИ), передает агентство Kazinform со ссылкой на NHK World-Japan.

https://khovar.tj/rus/2024/02/yaponiya-sozdast-institut-bezopasnosti-iskusstvennogo-intellekta/

ABTO • 自動車

Toyota первой запускает сервис такси с автопилотом L4. Первое время он будет бесплатным для японцев.

https://weproject.media/articles/detail/toyota-pervoy-zapuskaet-servis-taksi-s-avtopilotom-l4-pervoe-vremya-on-budet-besplatnym-dlya-yaponts/

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Междисциплинарный арт-коллектив teamLab представляет свой новый музей цифрового искусства без границ, который недавно переехал в комплекс Azabudai Hills в Токио. - Interdisciplinary art collective teamLab presents its new Borderless digital art museum, now relocated to Azabudai Hills in Tokyo.

https://www.designboom.com/art/technology-conflict-nature-teamlab-borderless-digital-art-museum-azabudai-hills-tokyo-interview-02-12-2024/

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Япония успешно запустила вторую ракету-носитель тяжелого класса H3 https://www.rbc.ru/rbcfreenews/65d011939a7947706ae9ddef

В Японии проведут испытания ядерного реактор АЭС нового типа. Речь идет об установке, которая способна в случае аварийной ситуации полностью остановить свою работу. https://actualnews.org/exclusive/497199-v-japonii-provedut-ispytanija-jadernogo-reaktor-ajes-novogo-tipa.html

Японские нейробиологи пришли к выводу, что танцы под музыку способны улучшить не только настроение человека, но и работу мозга. Научная работа опубликована в журнале IBRO Neuroscience.

https://fbm.ru/novosti/science/uchenye-japonii-vyjavili-sposob-stat-umnee-vsego-za-3-minuty.html

Ольга Ключарева: Робот Kawasaki (Кобе, музей компании, 2019) https://www.youtube.com/watch?v=WOBWm7zcbCc

KИHO ● 映画

Абсолютный дзен или эскапизм фильма 'Идеальных дней'. https://snob.ru/profile/28186/blog/3060875/

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Вид на гору Фудзи, Япония https://www.youtube.com/watch?v=Yt1ybooDvsq

Если мы говорим о туристической поездке в Японию, то большинство людей посещают Токио и Киото. Вместе с Киото некоторые заодно посещают Нару и Осаку, однако помимо этих 3 городов в регионе Кансай есть еще один замечательный город, который я бы посоветовала Вам посетить. Этот город - Кобэ, и в этой статье я расскажу, что же в нем такого интересного.

https://dzen.ru/a/Zcw-rRR9D0NeLWpA

В буддийском храме Мангандзи в городе Мацуэ префектуры Симанэ на западе Японии распустились раннецветущие камелии 30 сортов. На территории Мангандзи растут более 400 камелий, и местные жители с любовью называют его 'храмом камелий'. Посетители смогут любоваться цветами до конца апреля.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/programs/special/202402091421/

Префектура Сидзуока в сезон цветения сакуры. JG8K HDR 静岡 桜の下田報本寺 Shizuoka, Shimoda Hohonji in Sakura Season

https://www.youtube.com/watch?v=QUV-Ef6e3dM

Киносаки Онсен: старинный курортный город Японии, где все ходят в кимоно и деревянных сандалиях

https://www.youtube.com/watch?v=7rYQ0be5bBA

Скрытые уголки Японии в гармонии с природой: нетипичные локации. https://www.pac.ru/quide/japan/news/20240202-172301/

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Изготовление куклы Хина. Японская фабрика по производству кукол с 1000-летней историей

https://www.youtube.com/watch?v=dNFD84YO--I

15 февраля 2024 года исполнилось бы 88 лет профессору Ямада Мидори. Это был бы рисовый юбилей, к которому она так стремилась. В этот день все её ученики, так или иначе, созвонятся, спишутся, встретятся, увидятся. Мы поставим в её честь символическую цветочную композицию, каждый свою. Она подарила нам цветы своей души. И эти цветы приумножились. На фото - икэбана Ямада Мидори на весенней выставке в Киото (Институт Икэнобо).

https://t.me/nihonnobi/266

Когда вам исполняется 88 лет: 米寿 Бэйдзю, цвет празднования — желтый, золотой, горчичный. Если разложить первый иероглиф, то мы получим три иероглифа Λ и + и Λ (8, 10, 8). Его ещё называют 'праздником риса', так как первый иероглиф — это рис. На 88 лет принято дарить памятные альбомы с фотографиями, плакаты с фото, аппликации, также стихи и поэмы, посвященные человеку.

https://konnichiwa.ru/253/

Kawase Hasui: A collection of 671 etchings (HD) https://www.youtube.com/watch?v=R2RBM6Pb2-E

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Мисако Аоки - известная модель и представитель стиля 'лолита' в Японии. Ей 40 лет. Несмотря на возраст, она активно продолжает карьеру модели (исключительно для лолитабрендов), а также устраивает коллаборации с крупными магазинами, где создает свои оригинальные коллекции товаров, которые пользуются огромной популярностью - раскупают мгновенно! Но, казалось бы, как так, в 40 лет и так наряжаться? Уверена, что многие читатели не поймут.

https://dzen.ru/b/ZcobkypIDTv_8YH-

Два часа музыки Ghibli BGM Расслабляющий плейлист Ghibli на все времена https://www.youtube.com/watch?v=qslT-yj9Oy8

Аниме-ремейки: как японцы исследуют мир зарубежной поп-культуры. В этой статье мы предложим собственную классификацию и рассмотрим несколько таких видов аниме, которые не так просты, как кажется!

https://media.2x2tv.ru/anime-remakes/

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Почта Японии возобновила доставку посылок в пострадавшие от землетрясения районы префектуры Исикава.

https://t.me/japan today news/941

Смена времен года и прочие важные природные явления считаются в Японии делом государственным, и на самотек их не пускают. Сегодня, например, национальное Метеорологическое управление торжественно объявило, что в прилегающем к Токио

обширном районе в самом центре основной территории страны задул 'хару итибан' - 'первый весенний ветер', возвещающий о завершении зимы.

https://t.me/golovnin tokyo/2984

Исследование японских ученых, в которое включили данные о 21869652 родах в период с 1979 по 2018 год показало, что число родов снижается в выходные, праздничные дни и дни длительных каникул. Кроме того, в эти дни заметно снижается частота преждевременных родов детей с низкой массой тела.

https://www.gosrf.ru/issledovanie-yaponskih-uchenyh-pokazalo-chto-chislo-rodov-snizhaetsya-v-vyhodnye-dni

По данным Национального полицейского агентства, в 2023 году полиция сообщила в центры социальной защиты детей о рекордном количестве предполагаемых случаев жестокого обращения с детьми, в общей сложности 122 806. Об этом пишет 13 февраля газета The Asahi Shimbun. Согласно предварительным данным, этот показатель вырос на 6,1 процента по сравнению с предыдущим годом, а количество сообщений о жестоком обращении с детьми младше 18 лет постоянно растет с 2004 года, когда начался учет. https://rossaprimavera.ru/news/ce8fe38c

Как 86 тысяч японцев дожили до 100 лет и живут дальше: 7 секретов долголетия из Японии, которые пригодятся в России

https://kulturologia.ru/blogs/130224/59109/

Интернет пестрит обилием фактов про Японию, большинством из которых, пожалуй, уже трудно кого-либо удивить. Про японскую пунктуальность, трудоголизм, про острова с животными и квадратные арбузы не знает разве что ленивый. Но есть неочевидные вещи, которые с легкостью могут поставить в тупик даже самого большого любителя японской культуры. Например, в чем идея 'комнаты безделья'? Существует ли магазин, где продается всего одна книга? Почему и куда исчезают японцы? Ответы на эти и некоторые другие, не менее интересные вопросы вы найдете в этой статье.

https://adme.media/articles/fakty-o-zhizni-v-yaponii-kotorye-vyzyvayut-kuchu-voprosov-u-inostrancev-1812415/

Маленькие привычки для организации жизни | Пробуждение в 6 утра и начало дня https://www.youtube.com/watch?v=_zER4Z9sCjk

MEHTAJUTET • 考え方

День Святого Валентина в Японии — это настоящий день шоколада. Витрины японских кондитерских в преддверии этого события поражают своей красотой и разнообразием, но какова история появления праздника в Японии? https://dzen.ru/a/Zcpq-7iN9Wih012O

Morozoff: Русская история японского шоколада. https://petrovka-38.com/arkhiv/item/russkaya-istoriya-o-yaponskom-shokolade

Не собираются дарить коллегам шоколадки-валентинки 90% японских работников https://rossaprimavera.ru/news/9d2850cd

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Беседа о японском языке. Запись эфира 12.02.24. Наталья Демкина, автор телеграм-канала 'Японист-гедонист', отвечает на вопросы о японском языке, его сложностях и тонкостях изучения.

https://www.youtube.com/watch?v=ZJz76gJ MAI

День за днем - хорошие дни. 日々是好日 (хи-би корэ ко:дзицу) - дзэнское изречение, которое часто можно встретить в японских чайных комнатах. И оно может стать отличным эпиграфом к новому фильму Вима Вендерса 'Идеальные дни' (Perfect Days), который с февраля вышел в прокат в кинотеатрах.

https://t.me/japaniste_hedoniste/296

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Обед на работу японскому мужу собираю за 5 минут [Бенто бокс] https://www.youtube.com/watch?v=E37rePWPCRs

Что это за колокольчики на японских продуктах? https://www.youtube.com/shorts/3-cSSLSi-40

'Японцы и еда'. Лекция Нины Ворониной (2022). Чем питаются японцы? Что едят на завтрак, в столовой, дома, на вечернем приёме, во время празднования Нового года? На лекции япониста-культуролога Нины Ворониной мы узнаем всё о японской культуре питания — от столового этикета и правил пользования палочками-хаси до сакральной символики пищи и священности пьянящих напитков.

https://www.youtube.com/watch?v=9roHje8XFmo

PA3HOE • 等

Ногинский школьник, получивший 99 баллов на ЕГЭ по китайскому, на самом деле учил японский.

https://regions.ru/noginsk/ppl/noginskiy-shkolnik-poluchivshiy-99-ballov-ege-za-znanie-kitayskogo-na-samom-dele-uchil-yaponskiy

Роман собак продолжался примерно год, пока Мерлин не умерла. Широ дожил до 17 лет и умер в 2000 году. Людей настолько поразила история любви двух животных, что на островах, где жили собаки, им установили памятники. Скульптуры находятся на разных островах, но смотрят друг на друга, хотя между ними около 4 километров. https://vetandlife.ru/sobytiya/kinolog-rasskazal-umejut-li-sobaki-ljubit/

В Японии в кимоно и другой традиционной одежде люди не стесняются ходить по улицам. https://www.ng.ru/style/2024-02-15/8 8950 style.html

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице http://ru-jp.org